
PROTOKÓŁ NR XI/07 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 29 SIERPNIA 2007R 
 

  
 Posiedzenie XI Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, 
a zakończyło o godzinie 14.00. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i 
Gminy w Mroczy. 
 
 W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności.  
 
 W posiedzeniu nie brał udziału radny Zbigniew Przybylski – usprawiedliwiony. 
  
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 

wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co stanowi 

quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady wniósł o uzupełnienie porządku obrad w punkcie 8 po 
podpunkcie 5  o uchwały w sprawie: 

6) przyjęcie zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwą: „Budowa budynków wielorodzinnych w Mroczy”, 
7) przystąpienia do realizowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2007 - 2015 w zakresie budowy obiektów 
sportowych i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania kosztów budowy 
w układzie wieloletnim. 

 Podpunkt 6 porządku obrad  otrzymał nr 8. 
Nikt nie wniósł uwag do projektu porządku obrad. 
Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Porządek obrad XI Sesji Rady Miejskiej w Mroczy wraz z uzupełnieniem został 
przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   
Ad.2/ 

 Przyjęcie protokołu z obrad X sesji  
 

 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Miejskiej bez 
odczytania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony 
na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
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Głosowanie: 14 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Protokół z X Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
 W sesji uczestniczyli: 
1. Podpułkownik Janusz Kurzyna – Wojskowa Komenda Uzupełnień w Bydgoszczy, 
2. Kapitan Andrzej Sowa – Wojskowa Komenda Uzupełnień w Bydgoszczy, 
3. Karol Dec – członek Światowego Związku Żołnierzy AK Koło w Nakle nad Notecią, 
4. Jan Kurek – Przewodniczący Światowego Związku Żołnierzy AK Koło w Nakle nad 
Notecią. 
 
 Pan Karol Dec otrzymał z rąk podpułkownika Janusza Kurzyny akt nominacji 
na stopień porucznika.  
Władze samorządowe Panu Karolowi Dec wręczyły okolicznościowy list gratulacyjny 
oraz kwiaty. 
Karol Dec otrzymał także kwiaty od przedstawiciela Mroteckiego Koła Związku 
Kombatantów Rzeczpospolitej i Byłych Więźniów Politycznych. 
  
 Z okazji zbliżającego się Dnia Kombatanta Światowy Związek Żołnierzy AK 
Koło w Nakle N/Not oraz Mroteckiego Koła Związku Kombatantów Rzeczpospolitej i 
Byłych Więźniów Politycznych otrzymały listy gratulacyjne i kwiaty od władz 
samorządowych. 
 
 Radni minutą ciszy uczcili pamięć ofiar  września 1939 roku.  
 
 W przewiewie obrad sesji przedstawiciele władz samorządowych: 
- Jarosław Odrobiński –Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy, 
- Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza  
złożyli kwiaty oraz zapalili znicz na grobach poległych we wrześniu 1939 roku.  
     
 
Ad.3/ 
 Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz 
informacja z realizacji uchwał 
 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na X Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza poinformował radnych i zebranych gości o 
przebiegu zebrania, które miało miejsce na Osiedlu Młodych w Mroczy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Atmosfera i stosunek do burmistrza oraz  
radnych na zebraniu  był brzydki.  Jest mu przykro i smutno, że społeczeństwo w tak 
skrajny sposób określa to, co się robi. Według nich nic się nie robi. Jest to 
niewłaściwe, jest to niewłaściwe budowanie wizerunku władz samorządowych.  84% 
społeczeństwa zdecydowało, że zostałem burmistrzem. Nasza gmina może być 
wzorem dla innych gmin. Rozwijamy się, nie pozostawiamy żadnej dziedziny życia. 
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Tematem spotkania była jedna ulica, a w 2006 roku na Osiedlu Młodych było robione 
3 ulice, a w 2007 – 2. Nie wiem, dlaczego ludzie tak oceniają mnie, urzędników, 
przewodniczącego, radnych. Klimat – destrukcyjny. Gro ludzi, którzy przyszli na 
spotkanie widzą, że gmina zmienia się na lepsze. Nie tylko burmistrz jest za wszystko 
odpowiedzialny, ale my wszyscy. My przedstawiamy projekty, a Rada decyduje. 
Wspólnie powinniśmy ponosić odpowiedzialność. A nie tak jak teraz, że za wszystko 
odpowiada burmistrz. Burmistrz nie może być „chłopcem do bicia”. Pan panie radny 
Lange nie zapanował nad zebranymi. Na zebranie przyszło około 60 osób. Na takie 
spotkanie nie będę chodził. Ja wcale nie muszę być burmistrzem. Jeśli jestem złym 
burmistrzem to proszę zorganizować referendum i mnie odwołać. Jest tylko krytyka. 
Przez 5 lat nie można zrobić wszystkiego. Należy widzieć wszystkie problemy. Ważne 
jest dla naszych działań, aby widzieć wszystkie problemy. Pewne rzeczy nie powinny 
mieć miejsca. Ja też z pewnych rzeczy nie jestem zadowolony. Ja jako mieszkaniec 
Koziej Góry też nie jestem zadowolony, że musza jeździć taką drogą.  
Romuald Rosiński – Wysoko jest oceniana praca burmistrza, urzędników, Rady. 
Szacunek dla władzy musi być. 
Arkadiusz Lange – Zostałem wywołany do odpowiedzi. Poniekąd słusznie. Jako 
organizator tego spotkania mogę powiedzieć: przepraszam. Emocje wzięły górę. 
Takie zachowania w stosunku do nas są „dobrodziejstwem” funkcji, które pełnimy. 
Często krytyka jest spowodowana zbyt małą informacją bądź brakiem umiejętności 
czytania informacji. Celem spotkania był dialog ze społeczeństwem. Mieszkańcy 
widzą tylko swoje potrzeby. Emocje brały górę i forma spotkania była niewłaściwa. 
Chociaż myślę, że nie powinniśmy uciekać od takiej formy dialogu ze 
społeczeństwem. Ja też na ulic nie jestem już odbierany jako sąsiad, ale jako radny. 
Zawsze nasze działanie weryfikują wybory. Pana wynik w wyborach 84% jest 
świetnym wynikiem. W następnych wyborach życzę panu 90 a nawet 100% poparcia 
przy takim rozmachu inwestycji. Spotkania są potrzebne, może mniej emocjonalne. 
Uważam, że dialog ze społeczeństwem jest potrzeby. Zapewniam pana o swoim 
poparciu dla pola inwestycji, jakie jest w gminie. My mamy też swoje zdanie i 
będziemy je artykułować. Naszą rolą jest edukacja społeczeństwa, aby mieszkaniec 
włączył się. Będą inne spotkania i jeśli przyjmie pan  zaproszenie to będzie inna 
atmosfera. Nie dziwmy się, że mieszkańcy walczą i mówią o swoim. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Termin był niewłaściwy. Teraz nie mamy już 
możliwości w budżecie. Jak były konsultacje co do budżetu to nie było z kim 
rozmawiać. Miałem wrażenie, że mieszkańcy myślą, że jest nasza zła wola; są 
pieniądze tylko my nie chcemy dać. 
Marcin Klebs – Moim zdaniem mieszkańcy nie mieli wielkich pretensji do pana tylko 
do tego, że w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym są zapisane pewne zadania a nie są 
realizowane. Pan, ja wiemy z perspektywy urzędniczej, że pewnych rzeczy nie można 
zrobić. Mieszkańcy niestety nie rozumieją dlaczego pewne rzeczy nie są robione tak 
jak są zapisane.     
 
Ad.4/ 

 Wnioski i interpelacje  
 
Wnioski i interpelacje złożyli następujący radni:   
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Iwona Urbańska - Kloskowska – 1) Kiedy zostaną zakończone pracy w Wiejskim 
Domu Kultury w Witosławiu? 2) Na jakim etapie jest w naszej gminie wymiana 
dowodów osobistych? 
Janusz Paliwoda – Został rozebrany budynek gospodarczy przy Domu Wsparcia – 
jaki jest plan zagospodarowania tego terenu? 
Zygmunt Bury – 1) Fotoradar jest po to, aby karać i przestrzegać przepisów. Niech 
będzie obsługiwany przez policję a nie Straż Miejską. A jeśli ma się tym zajmować SM 
to niech nazywa się Strażą Drogową. Może też nie należy od razu karać? Już 5 lat 
temu obiecywał mi pan coś związane ze Strażą Miejską. 2) Czy sołtys na wsi jest siłą 
roboczą? Czy ma robić wszystko? Czy nie można dać pracownika? Mam dwie panie, 
które nie będą kosiły. Prosił mnie pan o wykoszenie trawy wokół WDK i robiłem do 9 
wieczorem. Dużo mam do koszenia np. boisko. Boisko – nie podlega mi, ale chłopcy 
mają mecze i nie chcę im ich blokować. Mam do pomocy kobiety, ale kobiety 
wszystkiego nie będą robiły. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Niech pan znajdzie mi fizycznie osobę do 
pracy. Jeśli mi ja pan wskaże to od jutra będzie pracowała u pana. 
Barbara Półgęsek – Proszę podpytać sołtysa Wiela jak jest to rozwiązane w jego 
sołectwie. Pięknie współpracują ze sobą dzieci, kobiet i mężczyźni. Sołtys nie da rady 
wszystkiego zrobić sam. Należy współpracować i włączyć do współpracy  wszystkich. 
 
Ad. 5/ 

Informacja o realizacji budżetu Gminy Mrocza za I – sze półrocze 
2007r 

 
Informację o wykonaniu budżetu za I – sze półrocze 2007 przedstawiła 

Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. Informacja ta stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu.  
Radni nie wnieśli uwag. Brak dyskusji. 
 
Ad.6/ 

Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku 
szkolnego oraz realizacji zadań przez Gminny Zespół Obsługi Oświaty w 
Mroczy 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej w imieniu władz samorządowych wręczył 
dyrektorom szkół listy z życzeniami z okazji rozpoczęcia roku szkolnego. 
 
 Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 
oraz realizacji zadań przez Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Mroczy stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
Radni nie wnieśli uwag. Brak dyskusji. 
 
Ad.7/ 

Informacja o działalności  Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej w 
Nakle n/Not od stycznia do sierpnia  2007r  

 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Pan Radosław Mrugowski delegat do Powiatowej Izby Rolniczej w Nakle n/Not i 
członek Zarządu Kujawsko Pomorskiej Izby Rolniczej podziękował za zaproszenie na 
sesję i pokrótce przedstawił główne działania Izby Rolniczej.  
Izba Rolnicza zajmuje się m.in.: 
- działalnością oświatową (szkolenia), 
- pomocą w wypełnianiu wniosków o dopłaty, 
- współpracuje z Agencją Nieruchomości Rolnych np. przy przetargach, 
Zarząd Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej zabiega o: 
- dobre stosunki ze wszystkimi rządowymi agentami rolnymi, 
- zmianą definicji suszy (według obecnej definicji w Polsce jeszcze nigdy nie 
występowała susza), 

- słupami elektrycznymi na polach  - chce doprowadzić aby była to własność 
rolnika (w tej chwili jest ograniczony zakres dysponowania swoją własnością). 

Poinformował także o konieczności ubezpieczenia 50% upraw, aby otrzymać w 
2008r dopłaty.  
Podkreślił, że obecnie jesteśmy świadkami koniunktury w rolnictwie. Mamy 
przemieszczenie produkcji, zmniejsza się areał pszenicy a zwiększa rzepaku. Pszenica 
może kosztować nawet 1 tys. zł. Trzoda chlewna z czasem będzie kosztowała 6 zł za 
kilogram. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapewnił o dalszej współpracy. 
 
Ad.8/ 

Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 

Poinformowała radnych, że będzie w uchwale jeszcze jedna pozycja, której nie ma w 
projekcie uchwały. Będzie ona dotyczyła przesunięć w Sołectwie Kosowo. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 14 głosów za 

 0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/54/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

2) nadanie nazwy ulic w mieście Mrocza 
Jarosław Odrobiński – Składam wniosek, aby w projekcie uchwały zamienić ulicę 
„Spokojną” na „Powstańców Wielkopolskich”. Ulice Powstańców Wielkopolskich 
znajdują się w miastach sąsiednich, a nawet w miastach, w których nie toczyły się 
walki Powstania Wielkopolskiego. 

 Jako uzasadnienie radny odczytał pismo Mroteckiego Koła Towarzystwa 
Pamięci Powstania Wielkopolskiego 1918/1919. Pismo to stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
Michał Okoniewski – Mieszkańcy na zebraniu wyrazili wolę, aby ich ulica nazywała 
się „Spokojna”. Myślę, że nie można robić na przekór woli mieszkańców. Chciałbym 
abyśmy się zastanowili: czy można zmieniać wolę mieszkańców? Czy mamy 
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uszczęśliwiać ich na siłę? Inną ulicę można nazwać Powstańców Wielkopolskich. 
Przecież Mrocza się rozrasta. 
Romuald Rosiński – Kto z radnych jest aby w projekcie uchwały ulicę „Spokojną” 
zastąpić „Powstańców Wielkopolskich”?   
Głosowanie: 2 głosów za 

 10 głosów przeciw 
  2 głosów wstrzymujących 
Radni odrzucili wniosek radnego Jarosława Odrobińskiego. 
Głosowanie projektu uchwały: 
Głosowanie: 12 głosów za 

 2 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/55/07 została przyjęta 12 głosami przy 2 głosach sprzeciwu i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
3) nadanie regulaminu Straży Miejskiej w Mroczy 

Burmistrz Miasta i gminy Mrocza – Wnoszę do Regulaminu autopoprawkę.  § 12 
ust.2 otrzymuje brzmienie: „§ 12.2 . Burmistrz w drodze zarządzenia określa normy 
umundurowania, okresy używalności oraz warunki otrzymania równoważnika 
pieniężnego w zamian za niewydajne przedmioty umundurowania określające jego 
wysokość oraz zasady wypłacania.” 
 
Głosowanie: 13 głosów za 

 1 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/56/07 została przyjęta 13 głosami przy 1 głosie sprzeciwu i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 

 
4) postępowania o udzielenie dotacji, sposobu jej rozliczenia oraz 

sposobu kontroli wykonywania zadania publicznego 
Janusz Paliwoda – Jeślibym chciał organizować coś w pierwszych dniach stycznia, 
a budżetu jeszcze nie ma więc nie mogę skorzystać z tej dotacji. Jest jakaś szansa, 
aby ten okres zagospodarować? Jest to nie tylko nasz problem. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to obwarowane ustawami. Przyjmujemy 
budżet zawsze na konie roku, a jeśli nie to mamy projekt budżetu, który jest ważny. 
Bożena Brzezińska – Uchwała ta dotyczy innych programów a nie związanych z 
ustawą o wolontariacie. Jest to z ustawy o finansach publicznych.  
Głosowanie: 14 głosów za 

 0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/57/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

5) zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2007 roku 
Bożena Brzezińska – Na to zadanie była podejmowana uchwała na pożyczkę z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy. Dostaliśmy odpowiedź 
odmowną na to zadanie i zmniejszoną pożyczkę na kanalizację Modrakowo. Byliśmy z 
burmistrzem w WFOŚ  rozmawiać w sprawie pożyczek i czekamy na odpowiedź. Jeśli 
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w razie nie udało się nam nic wskórać wywołujemy asekuracyjnie tę uchwałę, aby nie 
czekać z realizacją zadaniem. 
Głosowanie: 14 głosów za 

 0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/58/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

6) przyjęcie zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwą: „Budowa budynków wielorodzinnych w Mroczy” 

Głosowanie: 14 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/59/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

6) przystąpienia do realizowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2007  - 2015 w zakresie budowy obiektów 
sportowych i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania kosztów 
budowy w układzie wieloletnim 

Iwona Urbańska – Kloskowska – Ta uchwała dotyczy zobowiązania do 
finansowania internatu sportowego na stadionie, który ma nas kosztować w wersji 
optymistycznej 2,5 - 3 mln zł. Nasza Gmina należy do gmin biednych. Budowa 
takiego internatu to luksus – nie wiem czy nas teraz na to stać. Gdy była o tym 
mowa w marcu było spojrzenie optymistyczne. Mieliśmy dostać pieniądze z 
ministerstwa sportu. Nie ma tych pieniędzy. Najprawdopodobniej całość będziemy 
musieli zrobić z naszych pieniędzy. Czy nie warto się zastanowić, aby to, co już jest 
zrobione zabezpieczyć i czekać na realne szanse, że dostaniemy pieniądze z 
zewnątrz? Czy nie przeznaczyć tych pieniędzy na priorytety: drogi, wiaty 
przystankowe, świetlice? A dopiero później internat.  W XXI wieku brniemy po błocie 
po kolana a budujemy internat, który będzie służył garstce ludzi, który może 
przynosić kiedyś dochody.  
Janusz Paliwoda – W uzasadnieniu do tej uchwały już w pierwszym zdaniu 
czytamy: „Do zadań własnych gminy należy m.in. zbiorowe zaspokajanie potrzeb w 
zakresie kultury fizycznej”. Będzie to miało maksymalny efekt? Tak, ale dla bardzo 
wąskiej grupy osób. 
Arkadiusz Lange – Czy na bazie tego, co mamy na stadionie nie można pobudować 
bloku komunalnego? Wydawanie takich pieniędzy, po uaktualnianiu projektu pewnie 
koszty będą jeszcze wyższe, czy stać nas na to? Nie stać nas na to. Spłacanie tego 
będzie nas blokować w innych inwestycjach. Jawi się czarny scenariusz dwie tak duże 
inwestycje: stadion i bloki komunalne czy będzie nas jeszcze na coś stać? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przyjmuję to z pokorą. Idziemy tą drogą i nie 
wiemy, co będzie dalej, ale myślę, że warto skorzystać z tej oferty. Coś powstanie i 
zostanie u nas. Możemy to spłacać przez 10 lat. Nie wolno nam przekroczyć długu 
publicznego. Zmieniły się przepisy dotyczące środków z zewnątrz. Można w trakcie 
już rozpoczętej inwestycji starać się o środki. Gdy pobudujemy te obiekt i zostanie 
uruchomiony środki na niego będą ze Związku Podnoszenia Ciężarów. 
Najprawdopodobniej z środków tych będzie można utrzymać także obecny budynek. 
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Jeśli ta idea się nie sprawdzi, nie wyjdzie nam może tam być np. przedszkole, można 
stworzyć mieszkania chronione. Nie stracilibyśmy tego. Nikt nie przewidział, że będzie 
u nas EURO 2012. W ministerstwie sportu mieliśmy załatwione pieniądze na 99,9%. 
Budynek ma być na stadionie, więc nie mieszajmy stadionu z budownictwem 
komunalnym. Chcemy pobudować blok komunalny i przesiedlić do niego 
mieszkańców z obecnych mieszkań komunalnych, a te mieszkania sprzedać. Dzięki 
temu zarobimy i wyjdziemy ze wspólnot. Myślimy o pobudowaniu 2 bloków. Jeśli 
uchwała ta nie zostanie przyjęta zabezpieczymy to, co już zostało zrobione na 
stadionie. Ale nie chcemy, aby był to pomnik jak blok naprzeciwko CPN. Można winić 
burmistrza za zbyt duży optymizm. Ale kto mógł przewiedzieć się, że będą tak duże 
zmiany. Proszę o przyjęcie tej uchwały. Zobaczymy, co z tego wyjdzie. Jeśli projekt 
będzie 2 -3 razy wyższy to odstąpimy od tego. 
Janusz Paliwoda – Ja poprzednio głosowałem za budową tego obiektu jak były 
zapewnienia, ze otrzymamy na to pieniądze z zewnątrz. Dziś jako osoba 
odpowiedzialna za Szkołę Podstawowa w Mroczy jestem bardziej za jej remontem niż 
budową internatu na stadionie. Będziemy musieli spłacać stadion a na szkołę nie 
będzie. A dla mnie to jest priorytet. Przykro mi panie Dominiku, ale szkoła jest dla 
mnie ważniejsza.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli zostaną rozpisane wnioski to będziemy 
składać na budowę internatu. Na szkoły też można ubiegać się o środki z zewnątrz.  
Głosowanie: 8 głosów za 

6 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/60/07została przyjęta 8 głosami przy 6 głosach sprzeciwu i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 

 
8) wygaśnięcie mandatu radnego Rady Miejskiej w Mroczy  

Głosowanie: 14 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XI/61/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy 

Podziękowali radnemu Paliwodzie za pracę w Radzie. Złożyli także życzenia 
wszystkiego najlepszego i  powodzenia na stanowisku Dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Mroczy. Wręczyli kwiaty, upominek oraz okolicznościowy list. 
Kwiaty i życzenia przekazał także Klub Radnych PO oraz Komisja Rewizyjna. 
 
Ad.9/ 

 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski 
 
Odpowiedzi na interpelacje zadane w punkcie 4 porządku obrad udzielił 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
 
Odpowiedź radnej Iwonie Urbańskiej – Kloskowskiej – 1) Wiejski Dom Kultury w 
Witosławiu umowa na zakończenie remontu podpisana jest do końca listopada. 
Myślimy, że zostanie ukończony do 20 września. Jest jeszcze kwestia wyposażenia. 
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Robiona jest symulacja. 2) Dowody osobiste – 8% mieszkańców nie ma 
wymienionych dowodów. W tym duża ilość złożyła już wniosek. Jest to jeszcze około 
560 dowodów. Biuro Obsługi Klienta służy pomocą. Mimo różnych opinii biuro to 
działa dobrze. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej 
otrzymał pozwolenie na rozbiórkę tego pomieszczenia. W planach perspektywicznych 
jest rozbudowa WZT.   
Odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: 1) Fotoradar – bezpieczeństwo na 
drogach. Bezpieczeństwo szeroko rozumiane jest zadaniem własnym gminy. 
Fotoradar to bezpieczeństwo i dochody dla gminy. Usytuowanie fotoradaru jest 
uzgadniane z policja. Zawsze jest też strażnik i policjant. Co obiecałem - trudno mi 
się ustosunkować bo nie sprecyzował pan. 2) Nigdy nie traktowałem sołtysów jako 
siły roboczej. Ludzie w ramach prac społeczno – użytecznych mogą pracować. Jeśli 
znajdzie pan osobę do pracy to będzie u pana ona pracowała. Nie ma ludzi do pracy, 
w szczególności wśród mężczyzn. Zatrudniamy kobiety i często od razu idzie na 
zwolnienie. Musimy to ukrócić, są to pieniądze publiczne. Proszę podać nazwiska 
osób, które ukończyły 50 lat i są bezrobotne od razu dostają pracę. Pan ma być tylko 
koordynatorem prac. 
 
Ad.10/ 

 Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia 
Stefan Kubicki Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – O trybie zwoływania zebrań 
sołeckich, osiedlowych mówią statuty. Czy są one doskonałe? Można dyskutować, ale 
należy ich przestrzegać. Sołtysi i przewodniczący osiedli najczęściej pytają o: 
- uprawnienia sołtys – są one zapisane w statucie, 
- przewodniczącego zarządu porównuje się do sołtysa – organem wykonawczym jest 
w sołectwie sołtys, w osiedlu zarząd, rada sołecka jest organem pomocniczym 
sołtysa. 
Zebranie zwołuje sołtys lub rada osiedla. Wnioskodawcami zwołania zebrania może 
być np. burmistrz. Okręgi wyborcze nie pokrywają się z osiedlami. Gdyby radni byli 
wybierani z jednostek pomocniczych to byłaby to federacja a nie rada. O zebraniu 
zależy powiadomić burmistrza. O terminie, godzinie i porządku obrad. Burmistrz 
może oddelegować na takie zebranie urzędnika. Każde zebranie musi mieć protokół. 
Radny ma prawo zrobić spotkanie z wyborcami. 
Arkadiusz Lange – Nigdzie nie było powiedziane, że jest to zebranie osiedlowe. 
Było to spotkanie w trybie art. 38 Statutu – spotkanie z wyborcami. Chcieliśmy zrobić 
zebranie osiedlowe, ale nie mogliśmy dogadać się z zarządem osiedla. 
Marcin Klebs – Ja proponuję, aby gmina się przyjrzała, co tam się dzieje i aby 
wybrać nowy zarząd. 
Stefan Kubicki – Zarząd funkcjonuje. Tak jak udało się spotkanie z wyborcami 
należy zrobić zebranie osiedlowe i wybrać nowe władze osiedla. Gmina może pomóc 
w procedurach. 
Romuald Rosiński – Jeśli gmina będzie pomagać w wyborach to nie będzie 
demokracji. 
 
Ad.11/ 

 Zakończenie obrad  sesji. 
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Romuald Rosiński – Na tym wyczerpaliśmy porządek obrad XI sesji. Zamykam 
obrady. 
 
 

     
Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 
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